

Газа/Јерусалим -- У појасу Газе поштује примирје које је јуче постигнуто у Каиру у посредним преговорима између Израела и Палестинаца после 50 дана сукоба.



Израелска војска саопштила је рано јутрос да није било кршења прекида ватре, који је ступио на снагу јуче у 19.00 по локалном времену.

Израелски медији преносе да се премијер Бењамин Нетањаху није консултовао са својим министрима о прекиду ватре, пошто су се неки чланови његовог кабинета отворено изјаснили за наставак сукоба.

Од почетка рата 8. јула у сукобима погинуло је преко 2.100 Палестинаца и 68 војника и цивила са израелске стране.

Израелска војска покренула је офанзиву 8. јула на појас Газе у нади да неутралише палестински радикални покрет Хамас који влада у том делу палестинске територије и одакле испуљује ракете на југ Израела.

Хамас и Израел потврдили мир у Гази

Рамала -- Неименовани званичник египатске владе рекао је да су Израел и Палестина прихватили предлог те земље о прекиду ватре, који је она нудила.

Договор је тада израелска страна одбила, а на основу њега Израел ће олакшати блокаду појаса Газе уведену 2007. године, али је неће потпуно укинути.

Израел је такође пристао да се прошири зона за рибарење у Средоземном мору на шест миља, а договорено је да се делегације врате у Каиро и наставе индиректне преговоре, али није речено када.



Договор о прекиду ватре не бави се кључним неспоразумима између две стране, који су подгревали сукоб толике године, у основи је договорено да се непријатељства окончају, овог пута неограничено.

Израел је, како се чини, учинио неке уступке, али остаје да се види да ли ће то остварити. Сукоб је започео 8. јула и у њему је погинуло више од 2.140 Палестинаца и више од 10.000 је рањено.

После писања европских медија огласио се и неименовани палестински званичник са потврдом о трајном прекиду ватре у појасу Газе. После 50 дана оружаних сукоба

зарађене стране, палестински Хамас и Израел, постигли су договор, а агенција АП јавља да је то потврђено и са израелске стране.

Палестински председник Махмуд Абас објавиће у уторак поподне на састанку палестинског руководства детаље тог споразума.

Договор предвиђа "трајни прекид ватре", "укидање блокаде појаса Газе" коју је Израел увео 2006, а што је био главни захтев Палестинаца, рекао је тај високи званичник који није желео да му се наведе име.

Израелски званичници су истакли да су прихватили план који је предложио Египат за прекид сукоба у Гази, помериће своје блокаде како би дозволили уношење хуманитарне помоћи и грађевинског материјала за санирање штете начињене у 50-дневном бомбардовању.

Египат где су се до прошле недеље водили преговори, најавио је да ће у уторак увече издати саопштење.

Агенција АП наводи да су званичници Хамаса и Исламског џихада, две главне групе које се боре у Гази, рекли да су постигли споразум с Израелом да окончају рат у коме је погинуло преко 2.000 Палестинаца.

Офанзива Израела против борбених палестинских група у појасу Газе почео је 8. јула, погинуло је 2.130 људи с палестинске стране и 68 са израелске.

Зиад Нахала, високи званичник Исламског Џихада рекао је да се споразумом предвиђа прекид ватре без ограниченог рока и пристанак Израела да ублажи блокаду Газе да би омогућио допремање намирница и грађевинског материјала.

Разговори о комплекснијим питањима требало би да почну идућег месеца.

Преговори о примирју вођени у Каиру под египатским покровитељством нису донели споразум, и непријатељства обустављена током деветодневног прекида ватре, настављена су у пуном јеку пре недељу дана.

Муса Абу Марзук, други човек Хамаса у изгнанству који је учествовао у тим преговорима рекао је да споразум представља "победу отпора" у појасу Газе.

Он је рекао да ће време ступања примирја на снагу бити одређено касније, а портпарол Хамаса у Гази рекао је да тај исламистички покрет чека званично обавештење из Каира.

Абас: Потребно трајно решење

Палестински председник Махмуд Абас истакао је вечерас да је најновији рат између израелске војске и Хамаса истакао потребу да се нађе трајно решење сукоба с Израелом

